

我没有叛逃

叙副总统沙雷表示从没想过背叛叙利亚;俄反对在叙利亚设立禁飞区

叙利亚副总统沙雷办公室8月18日发表声明称,一些阿拉伯媒体关于沙雷已叛逃国外的报道严重失实。俄罗斯外长拉夫罗夫18日表示,俄反对在叙利亚设立禁飞区并将此举视为对叙利亚主权的侵犯。

叙副总统寻求对话

沙雷办公室当天通过叙利亚通讯社发表声明说,沙雷从没想过背叛叙利亚。声明说,自去年3月叙利亚爆发国内危机以来,沙雷一直同叙各反对派就结束叙国内冲突,开启全国范围内的政治对话,实现民族和解进行广泛协商。

声明说,沙雷对阿尔及利亚前外长卜拉希米接替安南特使出

任联合国—阿拉伯国家联盟(阿盟)叙利亚危机联合特别代表表示欢迎,他支持卜拉希米提出的联合国安理会应就解决叙利亚危机发出一致声音的主张。

阿拉伯电视台8月18日援引“叙利亚自由军”一名军官的话说,在叙前总理希贾卜叛逃后,副总统沙雷也于近日以相同方式叛逃至约旦。

俄称关心叙民众苦难

俄罗斯外长拉夫罗夫在接受阿拉伯天空新闻电视台采访时呼吁西方国家不要放弃叙利亚问题题“行动小组”在日内瓦会议上达成的协议。他说,美国等国家有关这些协议已经死亡的说法“不负责任”,这些协议是“西方国家、俄罗斯、中国、土耳其及部分阿拉伯大国达成的最重要协议”。

拉夫罗夫说,俄中两国之所以对西方国家向联合国安理会提交的涉及叙利亚问题的决议草案

行使否决权,是希望以此捍卫“尊重其他国家主权”、“不得干涉其他国家内政”等联合国宪章的基本原则。

拉夫罗夫说,俄罗斯希望叙利亚人民遭受的苦难能得到缓解,各方有必要为此进行谈判。

随着叙利亚政府军和反对派武装的冲突日益升级,部分西方国家提出在叙利亚设立禁飞区。

现阶段叙利亚国内冲突死伤人数越来越多,叙政府与反对派之间的矛盾日益激化,给卜拉希米的调解增加了难度。而且,以美国为首的西方国家也会给卜拉希米(联合国—阿拉伯国家联盟叙利亚危机联合特别代表)的工作设置各种障碍。

——埃及金字塔研究中心研究员苏努提



8月17日,叙利亚第二大城市阿勒颇以北47公里的城镇,居民区废墟内停着被废弃的坦克。

■ 动向

安南“交棒”卜拉希米接任

阿尔及利亚前外长曾促成协议,结束黎巴嫩内战

联合国秘书长发言人爱德华多·德尔布埃8月17日宣布,阿尔及利亚前外交部长拉赫达尔·卜拉希米将接替科菲·安南,成为联合国—阿拉伯国家联盟(阿盟)叙利亚危机联合特别代表。

安南本月初宣布,8月31日期结束后不再担任特使,理由是国际社会对叙利亚问题缺乏共识,让他无法有效督促叙冲突双方采取必要措施开启和平进程。

促叙冲突双方采取必要措施开启和平进程。

卜拉希米早年在阿尔及利亚和法国研读法律和政治学,能说流利阿拉伯语、英语和法语。上世纪50年代至60年代,卜拉希米投入阿尔及利亚脱离法国殖民统治的斗争,独立后先后担任阿尔及利亚驻英国、埃及、苏丹和阿拉伯国家联盟的大使或代表,1991年至1993

年担任阿尔及利亚外长。

1994年以后,卜拉希米将外交才能发挥到联合国舞台,先后担任联合国在南非、海地、阿富汗和伊拉克等事务的特使。

1989年,时任阿尔及利亚常驻阿盟代表的卜拉希米斡旋并促成和平协议,结束长达17年的黎巴嫩内战。

■ 讲述

今天开炮,明天会怎样?

大马士革居民穆塔西姆称其两个儿子数天无法安然入睡

在一家酒店工作的穆塔西姆一家四口住在叙利亚首都大马士革冲突中心之一的塔德蒙区。最近他眼圈发黑,因为两个儿子优素福和穆萨已连续好几天无法安然入睡,晚上稍有动静,11岁的大儿子优素福就会从睡梦中惊醒,1岁半的小儿子穆萨则放声大哭。

“穆萨这么小,就变得越来越怕生,一有生人接近动辄发抖、大哭”,穆塔西姆的双手紧捂着眼睛说,“今天交火、开炮,明天又会怎样?后天会不会就要开始空袭?”

在大马士革老城,和两个孩子相依为命的29岁的母亲穆娜·阿瓦德

说,她家附近虽然还比较安全,但现在全家人都生活在莫名的恐慌中。她说,上月底大马士革恢复平静后她一度以为首都局势能平静下来,“但没曾想还没过一个月,噩梦、惊恐和担忧又接踵而至”,那些制造混乱的暴徒们唯恐天下不乱。

■ 声音

叙冲突实为伊美博弈

伊朗官员称美若得叙利亚,将得中东

伊朗一名高级官员8月18日说,叙利亚冲突是伊朗和美国之间的博弈,其结果将决定中东走向。

伊朗确定国家利益委员会秘书穆赫辛·雷扎伊说,如果叙利亚落入美国之手,中东地区将尽在美国掌控中;“如果叙利亚保持独立,没有落入美国及(西方)占领者手中”,中东将继续走伊

朗伊斯兰革命道路。

雷扎伊告诉伊朗迈赫尔通讯社:“现在,我们和美国在叙利亚正处于最后决战。”他说,叙利亚是中东“黄金链条”的一部分,其他环节包括伊朗、伊拉克和阿富汗。美国一直想要控制这一链条。

雷扎伊曾任伊朗伊斯兰革命卫队

总司令。伊朗确定国家利益委员会是伊朗最高领袖阿亚图拉阿里·哈梅内伊的顾问机构。

伊朗和美国就叙利亚冲突一直相互指责。伊朗说,叙利亚危机是美国及其一些中东盟友煽动的外部侵略,美国支持叙利亚反对派推翻总统巴沙尔·阿萨德政权。美国则反称伊朗维护巴沙尔。(据《新京报》)



卜拉希米现年78岁,被一名西方外交官视为“阿拉伯世界最后一个具有可信度和勇气解决叙利亚危机的人选”。